

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2024年1月2日 星期二 癸卯年十一月廿-

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22547期 今日8版



登高壮观天地间

-以习近平同志为核心的党中央引领 全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

>>>详见第7版

夺取开门红

大浦口码头迎来新年"第一靠"

本报讯 "Happy new year" 昨天10时30分,在金塘大浦口集 装箱码头1号泊位,利比里亚籍集 装箱船"迪亚曼蒂斯"轮正在离 港,一名外籍船员从高高的甲板 探出头, 使劲挥手向码头工作人 员喊着"新年快乐"

"迪亚曼蒂斯"轮于1日凌晨1 时45分靠泊,是大浦口集装箱码 头迎来的新年"第一靠"。据码头 值班经理陈柄宇介绍,该船当天 上午顺利完成近700标准箱的装 卸作业后离境。新年第一天,还有 3艘国际航行船舶分别在下午和 晚上靠泊大浦口码头。

大浦口集装箱码头目前已拥 有国际航线20多条,往来西非、俄 罗斯、澳洲、红海、东非等"一带

今起,市新闻传媒中心推出"夺取开门红"融媒报道,反 映全市上下深入贯彻市委八届五次全会精神,凝心聚力拼 搏,新年开局实干争先的新气象。

·路"沿线国家和地区的40多个 主要港口。"前几天,宁波舟山港 实现了3500万标箱的历史新纪 录,已成为全世界第三个年集装 箱量超3500万箱的港口,这其中 也有我们大浦口码头的贡献。"对 此,陈柄宇深感自豪。

从2012年进入码头工作,11年 时间里,陈柄宇见证了码头集装 箱业务的迅速发展。"刚来时码头 面只有1.5个泊位, 桥吊仅6台,轨 道吊只有16台。现在这些数字数 倍翻新,码头泊位有5个,桥吊达 到了22台,轨道吊已有52台,形成

不仅是场地区域宽阔了,智 能化设备也应用于作业过程中。 '远控桥吊、自动化轨道吊、无人 集卡等智能化设备设施的应用, 提高了船舶在泊效率,减少船舶 等泊时间。"陈柄宇说,2023年, 他最大的感受是智能化工作带 来的效能提升,"智能化和传统 作业模式的磨合、自动化业务的 学习等,这些都需要我们去发 "目前,在大浦 掘、熟练和掌握。 口集装箱码头,自动化轨道吊实 现全覆盖:70%的桥吊实现远控作 业:28台无人集卡车队全天候常态

头工程二阶段竣工验收、码头智 慧化建设成果等,码头能效不断 升级。2023年,大浦口集装箱码 头共完成集装箱吞叶量230万标

"昨晚在抖音上看了习近平 总书记的新年贺词,他提到2023 年中,长江经济带活力脉动,听到 这一句我倍感振奋,我们宁波舟 山港作为长江经济带的一部分, 在前行的道路一直在加快脚步,总 书记的鼓励也让我们对未来更有 信心和干劲了。"陈柄宇说,2024年 将继续加快码头智慧化建设步伐, 在提升在泊效率、等泊时间、泊位 利用率等方面寻求更大突破,争 取在新的一年里集装箱吞吐量再 上新的台阶,用自己的劳动谱写

青龙门特大桥主塔钢套箱主体拼装实现"闭环"

本报讯 虽是元旦假期,但中铁 宝桥(舟山)钢桥梁制造基地忙碌异 常, 总重2400余吨的青龙门特大桥 全桥最大主塔钢套箱迎来"闭环" 建设者正在为世界最大跨度三塔钢 箱梁斜拉桥的施工奋力"奔跑"

昨天,在六横公路大桥二期 工程青龙门特大桥首个钢套箱的 总拼施工现场,钢套箱内侧,此起彼 伏的敲击声、焊接声形成立体环绕 音,环形钢套箱360度自上而下都 有施工人员忙碌的身影。为了在 2024年抢抓施工进度,这个假期, 近50位施工人员全员在岗,现场实 行24小时3班倒

总拼施工现场,中国铁建大桥 局六横大桥项目高级工程师耿冰 的工作从焊缝质检开始。为钢套箱 焊缝刷上一层润滑剂后,检测员通 过超声波探伤仪,对数以万计的对 接缝和角接缝进行无损探伤,从长 度接近6000多延米的焊缝中,查找 芝麻大小的气泡或夹渣等缺陷。

中铁宝桥(舟山)有限公司质 量管理部部长黄会强告诉记者, 箱体所有焊缝执行行业最高标准 的一级探伤,焊缝检测贯穿板单



元制造到箱体总拼完成的全过 程。经过探伤检测合格的焊缝, 其强度可达到钢板级别要求。

随着最后一道焊缝开始焊接, 面积相当于11个标准篮球场之和 的环形箱体实现"闭环",青龙门大 桥防撞套箱主体基本拼装完成(见 图)。长86米、宽48米,这也是青龙门 特大桥全桥钢套箱中最大的一个。

耿冰表示,该套箱采用永临结 合结构,用作主桥防撞套箱的同 时,兼做围堰,因结构新颖,施工、 运输、吊装都是挑战。

午饭时间,记者发现施工人员 并未离开现场, 而是轮流到套箱 体外围领盒饭。因为食堂距离施 工现场较远,来回用餐需要花费 将近1小时,为了节省时间,施工 人员选择就地吃饭。饭刚下肚,工 人们马上又拿起了焊枪。

中国铁建大桥局六横大桥二 期工程项目总工程师章耀林说, 2024年项目将继续推进通航孔桥 的承台建设和索塔的建设,以精细 化标准推进施工作业尽快落到实 处。本月,就将迎来主墩永临结合 防撞套箱的吊装。

年终报道·翻开"小店账本"看活力

本土品牌"宝宝馋了"-

抢占婴幼儿辅食新赛道

编者按:"小店",一头连着产业经济,一头连着干家万户。

"小店账本"里的点点滴滴,透露着温暖的生活气息,传递着复苏

□记者 陆影凤

岁末年初,正是促销季。2023年 底的一天,中午12点左右,记者来 到位于定海海洋科学城的舟山馋 文化电子商务有限公司,办公室里 信息提示音此起彼伏,客服人员个 个紧张忙碌着,连午饭都是在工位 上解决……

这是"宝宝馋了"的全国客服中 心。员工蒋嫚嫚告诉记者,大促期间, 人均日常接待客户三四百人,公司要 求15秒之内回复,同时回复十几个客 户是常态,除了匆匆跑下去拿个外 壶,基本没有时间做其他事情。

'宝宝馋了"在10多家主流电商 平台上都设有旗舰店,2023年"双十 "线上销量40多万单,同比增1倍, 居各平台母婴细分类目销售榜前三 目前已经积累了400万的"宝妈粉 丝",产品入驻线下门店3万余家。

庞大的数据背后是国内50多家 生产企业的有力支撑。其中,爆款 "高钙鲜虾片"产自普陀展茅的浙江 裕舟海洋食品有限公司。为达到 '宝宝馋了"生产要求,裕舟公司投 入300万元引进了全自动虾片生产 线,采用非油炸烘烤工艺,将虾片的 厚度从2毫米压缩至1毫米,酥脆度 的忙碌劲头。跨年之际,市新闻传媒中心推出《翻开"小店账本" 看活力》,观察2023这一年小微市场主体向上生长的趋势,看舟 山经济高质量发展的步伐。



更高。虾仁含量占所有原料的60% 以上,相当于一片虾片里就含有一

"我们有品控专家去驻场监督, 确保产品生产的时候,按照我们实 验室研发小样的生产标准是一样 的。"舟山馋文化电子商务有限公司 总经理荣涛说,公司非常重视产品 技术标准化工作的研究,汇集100余 位食品工程师、品控专家、专业营 养师和育儿师组成的专业团队,形 成了以自主创新为核心的关键技 术体系,公司目前拥有七大类20多 项极具市场竞争力的核心技术。

去年8月,"宝宝馋了"参与起草 了《婴幼儿辅食餐》团体标准,以企

业身份与视角提供市场数据和用户 洞察,提供更精准、更清晰的喂养标 准,同时参照该标准推出了冲冲 粥、冲冲面系列,按8月龄、10月龄、 12月龄做了不同颗粒大小的产品, 以满足不同阶段婴幼儿食用需求。

目前"宝宝馋了"产品种类涵 《食、调味品、辅食食材、饮品和 主食五大类目,产品数量300余款, 2023年上新60余款,将近20%的产品 迭代率,确保"宝宝馋了"系列产品 能在保证品质的情况下,迎合消费 市场的变化和更新。荣涛表示,新的 一年,公司计划在舟山新建产品研 发实验室,通过科研与质量控制,确 保生产出更多更好的符合婴幼儿需 求的产品。

看了"宝宝馋了"的小账单,再来 看看全市电子商务"大账本",围绕 跨境电商、农村电商和直播电商三 大领域,我市推出"线上东海开渔 节"等数字消费节庆活动,发布数 字生活云上餐厅"寻鲜地图"等应

田. 为舟山味道插 上"互联网+"翅膀。 数据显示, 去年1~ 10月,全市实现网络 零售额115.9亿元,同 比增长26.5%。



扫一扫看视频

我市连续第9年举办新年登高活动 福在舟山 干人登高



本报讯 年年如意,步步登 高。昨天上午,"福在舟山"2024 年全国新年登高健身大会(舟 山分会场)活动在热闹喜庆的 舞狮表演中拉开序幕,千余名 健身爱好者沐浴着冬日暖阳, 带着对新年的美好祝愿拾级而 上,向新城鼓吹山进发(见图)。

今年的登高线路以舟山儿 童公园为起(终)点,设成人组 和亲子组,其中成人组全程6.5 公里, 市民沿新城鼓吹山五彩 步道缓步前行,在登高望远的 同时纵览山海风光、收获心灵 自由。亲子组全程3.5公里,以家 庭为单位,根据活动当天发布 的定向任务完成挑战。活动除 登高健身外,还设置了少儿体 育展示,国民体质监测,及投沙 包、投壶、蹴鞠等趣味活动。

'几乎每年都参加,对于我 们来说,这是享受生活、感受快 乐的一种方式。"干岛健步俱乐 部的陈汉珠昨天与四五十名队 友们一起,身穿绿色运动服,在 音乐的节奏声中, 迈着整齐的 步伐一路前行。

一个多小时后,健身爱好 者们陆续回到了舟山儿童公园 南广场的活动起终点, 文旅集 市的人气美食、"舟山心意"文 创摊位前聚集了不少市民,参 与感十足。主办方现场准备的 超值惊喜大奖更为市民带去了 新年的第一份幸运。"这活动很 好,很有意义,特地带着孩子来 参加,也是我们舟山人迎新的 一种仪式感。"在"心意彩绘"摊 位前,市民陈茜茹带着8岁的女 儿还体验了儿童彩绘。

这已是我市连续举办的第9 届新年登高活动,由市实施全 民健身计划领导小组指导,市 文广旅体局、新城管委会主办。 市文广旅体局相关负责人表 示,新年登高活动已成为市民 迎接新年、庆祝元旦的标志性 体育节庆方式。作为全国新年 登高大会的分会场之一,我市 融合"体育+城市""体育+旅游" 体育+文化",引领广大群众培 养积极健康的生活方式,助推 舟山全民健身事业与文旅体深 度融合事业向纵深发展。

"产城融合"谋求新发展 高新区国土空间规划打开新篇章

□记者 朱丽媛 通讯员 周丽华

本报讯 记者近日从市资规 局高新技术产业园区分局了解 到, 舟山高新区国土空间总体 规划目前已基本完成。

规划明确本岛北部区块规 划总面积31.15平方公里,规划期 限至2035年,常住人口3.5万人。

规划从生态、城镇功能协 调、产业发展、基础设施方面全 面做好区域协同发展, 并基本 确立国土空间保护开发总体格 局,确定国家级综合保税区、省 级高新技术产业园区、舟山北 部产业新城的功能定位以及发 展目标,以综保区为依托,以新 材料、清洁新能源、科技新智造 三大产业发展为主导,加快推 进公共服务配套,持续推进高 质量发展,建设产城、人文、生 态等互融共生、健康发展的现 代化、生态型产业新城,成为舟 山市建设海洋中心城市和海上

花园城市的重大引擎、以及建 设共同富裕示范区先行市的重 要支撑。

据介绍,为更好地为产业发 展做好综合配套,优化国土空 间布局,高新区重点以产城 融合的新思路,协同白泉中 心发展,北部依托"高铁+产 业+宜居",打造半岛风貌、宜 居宜业的功能组团,形成"港 口一城市一产业"一体化开 发模式。

"我们将有效利用存量用 地,推进旧厂区城市有机更新, 新增服务板块。同时根据15分 钟生活圈配套需求,逐步推进 土地开发建设,解决医疗、商 业、文化休闲运动等基本需求。 结合远期产业功能布局,还将 进一步加快推进园区内居住及 公共服务配套,逐步提升产城 融合建设品质和层次。"市资规 局高新技术产业园区分局相关 负责人表示。

我市新增一家省生态文明教育基地

□记者 汪超群

通讯员 王曈 唐毓蔚

本报讯 省生态环境厅日前 公布第十三批省生态文明教育 基地名单,共有20家通过创建考 核,普陀生态文明教育基地榜上 有名

该基地位于展茅街道黄杨 尖村,根据生态文明教育特点, 打造了"五位一体"生态研学路 线, 串联起普陀展茅田园综合体 游线、黄杨尘低碳乡村、普陀生 态文明研学中心、普陀田园综合 体环保展示区、普陀区乡村振兴 学院等若干个生态展示节点,推 动环境保护、绿色产业、美丽乡

村等重点项目建设。

其中,普陀生态文明研学中 心不仅将先进绿色低碳技术应 用到主体建筑中,形成一套节 能、循环生态系统,还全景展示 了普陀区"十三五"以来取得的 生态文明建设成果,向公众普及 低碳环保生活方式和理念;普陀 田园综合体环保展示区,则引进 了污水处理模型、废气处理装置、 噪声原理展示、固废资源化利用 等先讲环保设备与技术, 在寓教 干乐中,为公众提供可玩、可观、 可感的"沉浸式"环保体验。

记者从市生态环境局了解 到. 截至目前, 已建成省级生态 文明教育基地15个